



Законодательное Собрание Иркутской области	
№ ПЗ	1279
Дата:	10.11.23

НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«АССОЦИАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

664007, г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, 107 Б

URL: www.amoio.ru

E-mail: amioirk@list.ru

тел. (3952) 20-43-27;

тел. (3952) 20-40-99;

Факс. (3952) 280-222

От 27.11.2023 г. № 1379/04-23

На № исх. 3578 от 13.11.2023 г.

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

А.В. Ведерникову

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	7895
Дата	10.11.23
на	02 листах, индекс 0129

Уважаемый Александр Викторович!

Ассоциацией муниципальных образований Иркутской области рассмотрен проект закона Иркутской области № № ПЗ-1279 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» (далее - проект закона). По итогам рассмотрения проекта закона, большинством членов Ассоциации поддерживается данный проект закона.

Вместе с тем, необходимо отметить следующее:

1. Проектом Закона предлагается внесение изменения в пункт 5 части 1 статьи 2 в части расширения перечня лиц, из которых состоит многодетная семья, путем включения таких понятий как «мачеха и отчим».

Полагаем, что данные изменения повлекут нарушения прав детей по следующим основаниям.

Статьей 39.5 Земельного кодекса РФ предусмотрено, что земельные участки в собственность бесплатно предоставляются гражданам, имеющим трех и более детей.

Семейным кодексом РФ определено, кто является гражданином, имеющим ребенка (мать, отец, усыновитель, ставший таковым на основании решения суда; опекун, попечитель, ставшие таковыми на основании решений органов опеки и попечительства). Вышеперечисленные граждане имеют определенные обязанности по отношению к детям, закрепленные законодательством.

Таких понятий как «мачеха» или «отчим» как граждане, имеющие детей, семейным законодательством не закреплено. Следовательно, отсутствует обязанность мачехи или отчима по содержанию детей, родителями которых они не являются.

На основании изложенного полагаем, что мачеха или отчим не являются родителями, и включение их в состав многодетной семьи нарушит права детей, в части уменьшения доли предоставляемого земельного участка в собственность бесплатно.

Также возникает двойное толкование части 9⁵, вносимой проектом Закона.

Так указанной частью предусмотрено, что в случае изменения состава многодетной семьи, в том числе при расторжении или заключении брака, по заявлению вносятся изменения в ее состав.

Однако не понятны действия уполномоченного органа в случае, если:

1) на земельном учете стоит мать, отец детей и поступает заявление о постановке на земельный учет отчима или мачехи; заявления о снятии с земельного учета матери или отца отсутствуют;

2) на земельном учете стоит мать, отчим (или отец, мачеха), у которых брак расторгнут, и поступает заявление о постановке на земельный учет нового отчима (или мачехи); заявления о снятии с земельного учета первых мачехи или отчима отсутствуют.

В связи с вышеизложенным сообщаем, что многодетная семья должна включать в себя только родителей (отец, мать), усыновителей, опекунов или попечителей, обязанности которых перед детьми закреплены законодательством. В данном случае не будет иметь значение зарегистрирован ли между матерью или отцом брак, так как обязанность по содержанию детей независима от данного факта.

2. Проектом предложено дополнить часть 4 статьи 5 абзацем следующего содержания: «Предоставление документов, указанных в пункте 1 части 3 настоящей статьи, не требуется в случае предоставления заявления о постановке на земельный учет посредством отправки через личный кабинет федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Полагаем, что внесение таких изменений повлечет за собой невозможность установления данных о членах семьи заявителя, в связи с тем, что при подаче заявления посредством ресурса «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее - ресурс), система автоматически формирует межведомственные запросы в которых отсутствует информация о выданном документе удостоверяющим личность (паспорт) на детей, достигших 14 лет на момент подачи заявления.

В связи с чем, разработку проекта в предложенной форме считаем целесообразным с одновременным внесением изменений в ресурс в части необходимости прикрепления документа, удостоверяющего личность детей, достигших 14 лет на момент подачи заявления, а именно - паспорта гражданина Российской Федерации.

С уважением,
Исполнительный директор
Ассоциации



З.А. Масловская